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ΟΔΗΓΙΕΣ
· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 5 σελίδες (συμπεριλαμβανομένης και της 1ης σελίδας)

· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από δύο μέρη. 

· Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικών υλικών.

· Γράφετε μόνο με μελάνι μπλε  χρώματος. Τα σχήματα  μπορούν να γίνουν με μολύβι.
· Τα σχήματα των ασκήσεων να μεταφέρονται στο γραπτό σας (όπου είναι αναγκαίο).
· Επισυνάπτεται τυπολόγιο.
Μέρος Α΄: Το μέρος Α΄ αποτελείται από 10 ασκήσεις.  Πρέπει να λύσετε KAI τις 10. 

Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.
1. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

α) 
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2. Να βρείτε την παράγωγο των πιο κάτω συναρτήσεων:  
     
    α) 
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γ) 
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δ) 
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3. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των πιο κάτω συναρτήσεων: 
              α) 
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  β) 
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4. Δίνεται η ακολουθία  
[image: image9.wmf],

¥

n

an

Î

 με γενικό όρο 
[image: image10.wmf]22

1

n

a

nn

=-

+

.
α) Να γράψετε τους 4 πρώτους όρους της. 






(μον. 1,5)

β) Να υπολογίσετε το όριό της. 


 




(μον. 1,5)
γ) Να δείξετε ότι είναι γνησίως φθίνουσα. 






(μον. 2)

5. Να δείξετε ότι για κάθε θετικό ακέραιο 
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 ισχύει: , 

[image: image12.wmf]21

51

1555

4

-

-

++++=

...

n

n


6. α) Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ 
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 είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδου, να δείξετε 
    ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές.
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β) Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image14.wmf]2

()2(1)

fxxxx

sun

=+-×

, 
[image: image15.wmf]x

¡

Î

. Να αποδείξετε ότι υπάρχει τουλάχιστον ένα 
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7. Να λυθεί το σύστημα: 
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8. Δίνονται οι συναρτήσεις 
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. Να ορίσετε τη συνάρτηση 
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και να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της. 
9. α) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση: 

     
[image: image22.wmf]2

1,1

g()

31

xx

x

xx

an

an

ì

+>

ï

ï

=

í

ï

-£

ï

î

 είναι συνεχής στο 
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β) Αν η συνάρτηση 
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είναι ορισμένη και παραγωγίσιμη  στο 
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 και ισχύει 
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     υπολογίσετε το όριο: 
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     (μον. 3)
10. Δίνονται οι συναρτήσεις 
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 Αν η εφαπτομένη του διαγράμματος της  
[image: image30.wmf]f

 στο σημείο 
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 εφάπτεται και του διαγράμματος της 
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, να βρείτε την τιμή του 
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Μέρος Β΄: Το μέρος Β΄ αποτελείται από 5 ασκήσεις.  Πρέπει να λύσετε KΑΙ τις 5.
  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες.
1. α) Έστω η συνάρτηση  
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έτσι ώστε το σημείο 
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και η 
    εφαπτομένη της στο σημείο 
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 να είναι παράλληλη προς την ευθεία 
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β) Δίνεται η συνάρτηση 
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 η οποία είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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2. Παραμετρική καμπύλη (Κ) ορίζεται από τις εξισώσεις: 
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Να δείξετε ότι:  

α) 
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β) 
[image: image49.wmf]2
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     (μον. 6)
γ) Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου P της καμπύλης (Κ) στο οποίο παρουσιάζει οριζόντια 
   εφαπτομένη και να γράψετε την εξίσωσή της.  
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3. Τα σημεία 
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α) Να δείξετε ότι η εξίσωση της εφαπτομένης της καμπύλης στο Β είναι η 
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β) Αν η εφαπτομένη της καμπύλης στο Β είναι παράλληλη προς την ΟΑ (Ο η αρχή των αξόνων) να 
    δείξετε ότι 
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γ) Έστω ότι η εφαπτομένη της καμπύλης στο Β τέμνει τους θετικούς ημιάξονες 
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4. Δίνεται η συνάρτηση 
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α) Να αποδείξετε ότι: 
i.   η 
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είναι περιττή συνάρτηση 
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ii.  αν η 
[image: image64.wmf]f

 είναι αντιστρέψιμη, να δείξετε ότι η  
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β) Να λυθεί η εξίσωση: 
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γ) Να υπολογίσετε το όριο 
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5. α) Στο διπλανό σχήμα δίνεται ημικύκλιο 
     με κέντρο το Ο και ΑΒ=2R . Στο 
     εσωτερικό του ημικυκλίου γράφουμε 
     τα ημικύκλια ΟΑ, ΟΒ και τον κύκλο 
     (Κ, ρ) που εφάπτεται στα τρία ημικύκλια. 

i. Nα δείξετε ότι  
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ii. Να βρείτε το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας συναρτήσει της ακτίνας R. 













     (μον.4)
β) Δίνεται σφαίρα (Ο, R) και ορθός κώνος ΚΑΒ,   Κ κορυφή, με ακτίνα ρ περιγεγραμμένος περί τη 
     σφαίρα. Αν η γενέτειρα του κώνου 
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  είναι αντίστοιχα οι όγκοι της σφαίρας και 
     του κώνου, να δείξετε ότι: 

     
[image: image73.wmf]1

2

4

9

V

V

=

   




    
     (μον.4)

	
	
	
	
	Διευθυντής

	
	
	
	
	Χριστοδουλίδης Ανδρέας

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	…………………………………………………

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ : ..................................................ΤΜΗΜΑ:................    











4

_1589094633.unknown

_1589097560.unknown

_1589101287.unknown

_1589175167.unknown

_1589175488.unknown

_1589176373.unknown

_1589177394.unknown

_1589175739.unknown

_1589175781.unknown

_1589175667.unknown

_1589175275.unknown

_1589175335.unknown

_1589175227.unknown

_1589101584.unknown

_1589102165.unknown

_1589175088.unknown

_1589101691.unknown

_1589101448.unknown

_1589101557.unknown

_1589101315.unknown

_1589101351.unknown

_1589097763.unknown

_1589100214.unknown

_1589100299.unknown

_1589100483.unknown

_1589098272.unknown

_1589098781.unknown

_1589099094.unknown

_1589098577.unknown

_1589098242.unknown

_1589097621.unknown

_1589097648.unknown

_1589097593.unknown

_1589095414.unknown

_1589097173.unknown

_1589097389.unknown

_1589097497.unknown

_1589097308.unknown

_1589096809.unknown

_1589097140.unknown

_1589095435.unknown

_1589096482.unknown

_1589095277.unknown

_1589095308.unknown

_1589095386.unknown

_1589095293.unknown

_1589095250.unknown

_1589094690.unknown

_1589094978.unknown

_1589092853.unknown

_1589094225.unknown

_1589094508.unknown

_1589094526.unknown

_1589094475.unknown

_1589093782.unknown

_1589093972.unknown

_1589094145.unknown

_1589093610.unknown

_1589091980.unknown

_1589092578.unknown

_1589092813.unknown

_1589091717.unknown

_1589091797.unknown

_1589091806.unknown

_1589091716.unknown

_1557177319.unknown

